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4ª REUNIÃO ODINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES TRIPARTITE – 2023

DATA: 27 de abril de 2023
HORÁRIO: 9h às 12h
LOCAL: Auditório Carlyle Guerra de Macedo – Organização Pan-Americana da Saúde. Brasília/DF

Secretaria Executiva do Conselho Nacional de Saúde.
Departamento de Gestão Interfederativa e Participativa.
	 Secretaria Executiva (SECNS/DGIP/SE/MS).
CONTATO: (61) 3315 2150 


	


	ASSUNTO: 17ª Conferência Nacional de Saúde.

	TEMA: Garantir Direitos e Defender o SUS, a Vida e a Democracia - Amanhã vai ser outro dia!
ETAPAS:
I - Municipal, no período de novembro de 2022 a março de 2023;	
II - Estadual e do Distrito Federal, no período de abril a maio de 2023;
III - Nacional, no período de 02 a 05 de julho de 2023

A Conferência Nacional de Saúde, organizada e realizada pelo Conselho Nacional de Saúde (CNS) e o Ministério da Saúde (MS), é um Processo dinâmico, rico e diverso, envolvendo a participação de um conjunto amplo de representações e caracterizando um grande e o mais importante evento de participação social do SUS e da Política de Saúde no Brasil. Ao final do processo, as deliberações aprovadas na 17ª Conferência Nacional de Saúde devem ser contempladas no próximo ciclo de planejamento da União e servir de subsídio para a elaboração do Plano Nacional de Saúde e Plano Plurianual de 2024-2027.
Nestes primeiros quatro meses do novo Governo Federal e consequente melhor disposição e forte comprometimento do atual Ministério da Saúde, e do Governo Federal como um todo, foi grande a dinamização do Processo da 17ª CfNS, propiciando aumento significativo de Municípios que realizaram suas conferências, tendo vários estados, como o Tocantins e Rondônia, por exemplos, realizado Conferências Municipais em 100% dos seus municípios. Agora, em Abril e Maio intensificam-se as mobilizações para as Conferências Estaduais de Saúde, estando todas as unidades da federação com elas marcadas.
Para além das etapas tradicionais, a criativa inovação de Conferências Livres, que possibilitam eleição de delegado(a)s e diretrizes, encaminhadas diretamente para a etapa nacional, está representando enorme efervescência da participação social no SUS, contando hoje com mais de cinquenta Conferências Livres nacionais já programadas, e com previsão de  muitas outras pelos diversos setores nacionais nos diversos cantos do país.
Os trabalhos da Comissão Organizadora e das cinco Comissões Temáticas da 17ª para a Etapa Nacional foram intensificados e, mesmo com prazos bastante reduzidos, estão em curso normal os processos de contratação e preparação de local, hospedagem, transporte, alimentação e outros serviços correlatos.
No site do CNS ( http://conselho.saude.gov.br/17cns ) encontra-se todos os documentos, orientações e outras informações pertinentes, inclusive a composição das várias Comissões e as diversas agendas para apoiar diferentes inciativas de divulgação e mobilização, da sociedade e dos governos, para a realização bem sucedida da 17ª Conferência Nacional de Saúde.

ASSUNTO: 5ª Conferência Nacional de Saúde Mental.

A 5ª Conferência Nacional de Saúde Mental (CNSM), organizada e realizada pelo Conselho Nacional de Saúde (CNS) e Ministério da Saúde (MS), cuja etapa nacional infelizmente não se concretizou em 2022, como era sua programação original, com a posse do novo Governo Federal, retomou seu curso dinâmico e regular, com forte disposição e alinhamento entre a Comissão Organizadora e a nova direção do Ministério da Saúde.
Desde sua convocação inicial, pela Resolução nº 652, do CNS, em 14 de dezembro de 2020, a 5ª CNSM foi sucessivamente sendo modificada, na expectativa do envolvimento do então MS, ao tempo em que as etapas municipais e estaduais aconteciam em todo o país. Pelo não comprometimento do então MS, à época, muitas delegações estaduais sofreram desmobilizações e prejuízos, em função de passagens compradas e canceladas, mas nesses três primeiros meses do novo governo, já retomam sua preparação com vistas à etapa nacional que se realizará de 24 a 27 de outubro de 2023, com as delegações estaduais efetivadas. 
Com o tema A Política de Saúde Mental como Direito: Pela defesa do cuidado em liberdade, rumo a avanços e garantia dos serviços da atenção psicossocial no SUS, a 5º CNSM discutirá o eixo principal (Fortalecer e garantir Políticas Públicas: o SUS, o cuidado de saúde mental em liberdade e o respeito aos Direitos Humanos) dividido em quatro sub eixos:
· Cuidado em Liberdade como Garantia de Direito à Cidadania;
· Gestão, financiamento, formação e participação social na garantia de serviços de saúde mental;
· Política de saúde mental e os princípios do SUS: Universalidade, Integralidade e Equidade;
· [bookmark: _GoBack]Impactos na saúde mental da população e os desafios para o cuidado psicossocial durante e pós-pandemia.
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